
ウオーキングクラブ 6 月定例会「荒子川公園から築地口まで」
実施日：2024.06.20

あおなみ線名古屋駅改札口前に男性 8 名女性 14 名の方が 9;20 に集合。駅コンコースは通勤時間をず

らせた事で幾分ラッシュアワーに比べ余裕があり、あおなみ線電車は全員座れました。

9:30 に乗車し、9:44 荒子川公園で下車、僅か 14 分の乗車時間ながら地下鉄と違って鉄道旅行気分。

言わば俄か「鉄ちゃん」になりました。高架を走る車窓からは梅雨前の明るい曇り空、手前は住宅とマン

ションと工場・倉庫、その先には養老山脈の山並み稜線、その先の背景の鈴鹿連峰を眺め眺望を満喫する

事ができました。静かな駅をmanacaをICパネルにタッチして改札口を出れば、目の前は広大な森のオア

シスです。駐車場の手前の公園案内板を前にして、今日のショートコースと荒子川公園を説明します。

「今月の定例会はゆったりのんびりＷで草花を愛で、緑の自然環境に癒されて精神がリラックスする。

そんなＷもたまには良いでしょう」。瑞穂区住民にはあまり馴染みの無い荒子川は、水源地は JR 八

田駅付近の八田公園で河川延長 6.7km。かって高度成長期に地下水の過度の汲み上げで地盤沈下

し、河川の自然流下が無理になり、河口のポンプ場で強制的に名古屋港に排水。みなもは生憎の

曇り空を映しており「道理でかなり水質の濁りがあるんだ！」
一面芝生に覆われた多目的広場ではグランドゴルフを楽しむ高年グループが見えます。野芝とクローバー

と綺麗にカットされた雑草芝生広場は、アス道と違い脚に優しいクッションが効いた心地よい感触です。

その先の煉瓦舗装の催物広場を通り抜けて、サンクガーデンに至れば噴水と水路を挟んで大きな白いアナ

ベル（西洋紫陽花）の花が豪華絢爛に咲き乱れていました。

また、花壇の除草作業に忙しいボラ活動の方に幾らか植生と手間についてお話しを伺う事ができました。

これ程広い花壇の手入れは容易ではない事を実感し「どうもありがとう」の感謝の気持ちになります。

ガーデニングプラザーではパンフレットをいただき、早速ロビーを通り抜けて日本庭園に至りました。

回遊式日本庭園は中央部に泉水池があり、大きな緋鯉が餌をねだって集まってきます。右手の石組みの護

岸脇にはひなびた東屋があります。運よく係りの女性スタッフからカルガモ親子が岸辺にいる事を教えて

いただき、間近で観察することができました。

良識ある我々22 名声を落として観察していましたが、怯える 4 羽の雛は母親の羽の下に潜り込み息をひ

そめる、親鳥が母性本能でかくまう姿を眺めて親子の情愛を実感しました。その後慣れた親子は池に飛び

込み一列になって泳ぐ姿を微笑ましく眺め、我々もここを静かに離れました。

日本庭園を後にして荒子川に架かるアーチのパークブリッジで右岸に渡ります。

右岸側にはなだらかな丘一面のラベンダー園ありました。紫色のグロッソーが咲き乱れて良い香りがして

います。予定ルートではあおなみ線の斜張橋を潜り抜けて、連絡橋で左岸に渡り「わんぱく冒険広場」

「キャンプ広場」「汐入池」等に寄り道を考えていましたが、皆さんのご意見を聴き、徒歩距離を短縮し

てそのまま川にに沿った青葉の桜並木のトンネル通ります。右の起伏のある小高い丘には街路樹見本園が

あり、秋には紅葉狩りが堪能できる様でした。



岸辺の遊歩道を直進し下流に向かって散策です。園路脇の雑草で山野草ねじ花を見つけたご婦人がスマ

ホ撮影、手入れの行き届いた花壇の派手な洋花とは違い、素朴な和の原種の草花も良いものです。

集合写真撮影のためフエニックスランドに寄道します。樹高 20m 程・幹回り 2m ほどに成長したフエニ

ックスはハワイのワイキキにも負けない樹勢で立派な巨樹に成長していました。

島の先端から眺めればその先に巨大なフエニックスの小島があり、その周囲には川鵜の集団が河川護岸の

古い杭に捕まって休息する風景は、時間がここでは静止していました。

新婚旅行の思い出づくりの青島か？鵜戸神宮を思い出された方も見え、半世紀前の夢の多感な頃にタイム

スリップです。フエニックスランドを後にして右岸遊歩道を下流に向かって進めばやがて市道金城埠頭線

に至り交差点を右折すれば一州町バス停、ここで自由解散です。ショートコースの方は11:24の金山行き

バスに乗車してお別れです。ロングコースの 8 名は築地口まで市道環状線に沿っての緑道歩きで築地口ま

での 2km 程のウオーキングです。12:20 に築地口交差点にゴールイン、お腹が空いたとのクレームに、

アーケードを潜抜けシャッター街の商店通りを辿れば小さなうどん屋さんに遭遇。小さいながらも多数の

お客で席が埋まっている事を確認して、ここならコスパか？味か？偶然入ったお店でしたが美味しくいた

だきました。でも少ししょっぱいとの意見もありました。五目蕎麦を注文した小生は旨味の出汁を飲みた

い衝動にかられましたが「高齢者は塩分控えめ」で涙をこらえて断念しました。

ところで 14 時過ぎに本願寺町の我が家に帰宅、スマホ歩行計では総歩数:11,900 歩、歩行時間:1:55、

歩行距離：8.3km でした。 （写真提供：30 期 北川 健一）


